
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Ανάπτυξης 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Απουσία πιστοποιημένου συστήματος εκπαίδευσης και πιστοποίησης 

ψυκτικών τεχνικών για τη διαχείριση νέων φυσικών ψυκτικών μέσων» 

Η σταδιακή εφαρμογή της ευρωπαϊκής πολιτικής για τη μείωση των εκπομπών αερίων 

του θερμοκηπίου και η μετάβαση σε νέες τεχνολογίες ψύξης και κλιματισμού οδηγούν 

στην ολοένα και μεγαλύτερη χρήση φυσικών ψυκτικών μέσων, πολλά εκ των οποίων 

χαρακτηρίζονται ως εύφλεκτα ή και δυνητικά εκρηκτικά. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί νέες απαιτήσεις όσον αφορά την εγκατάσταση, τη συντήρηση 

και τη διαχείριση των σχετικών συστημάτων καθώς προϋποθέτει εξειδικευμένες γνώσεις, 

αυστηρά πρωτόκολλα ασφαλείας και κατάλληλη πιστοποίηση των τεχνικών που 

δραστηριοποιούνται στον κλάδο. 

Όπως επισημαίνει με Επιστολή του το Σωματείο Επαγγελματιών Αδειούχων Ψυκτικών 

και Κλιματιστικών Εγκαταστάσεων Νομού Μαγνησίας, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 

2024/573, προβλέπεται η ανάγκη πιστοποίησης των τεχνικών που διαχειρίζονται τα νέα 

αυτά ψυκτικά μέσα. Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει σαφής ενημέρωση προς 

τους επαγγελματίες σχετικά με το εάν λειτουργεί στη χώρα αναγνωρισμένος ή 

εγκεκριμένος φορέας που να παρέχει τη συγκεκριμένη πιστοποίηση, ούτε έχουν δοθεί 

κατευθύνσεις για το πώς πρέπει να ενεργούν οι τεχνικοί κατά τη μεταβατική αυτή 

περίοδο.   

Το προαναφερόμενο γεγονός δημιουργεί σοβαρή ανασφάλεια δικαίου και 

επαγγελματικής λειτουργίας για εκατοντάδες ψυκτικούς τεχνικούς, οι οποίοι καλούνται 

καθημερινά να αναλάβουν εργασίες σε εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούν τα νέα 

ψυκτικά μέσα χωρίς να γνωρίζουν εάν διαθέτουν την απαιτούμενη τυπική πιστοποίηση ή 

ποια ακριβώς διαδικασία πρέπει να ακολουθήσουν για την απόκτησή της. Παράλληλα, η 

απουσία σαφούς θεσμικού πλαισίου ενδέχεται να δημιουργεί κινδύνους τόσο για την 

ασφάλεια των εργαζομένων όσο και για την ασφαλή λειτουργία των εγκαταστάσεων, με 

προφανείς επιπτώσεις για επιχειρήσεις και πολίτες. 

Επειδή, η εφαρμογή των νέων ευρωπαϊκών κανονισμών δεν μπορεί να αφήνει 

επαγγελματικούς κλάδους σε καθεστώς αβεβαιότητας, 
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Επειδή, ζητήματα δημόσιας και εργασιακής ασφάλειας απαιτούν σαφείς κανόνες, 

επαρκή εκπαίδευση και έγκαιρη ενημέρωση των επαγγελματιών, 

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει ότι οι επαγγελματίες διαθέτουν τις 

απαραίτητες δυνατότητες συμμόρφωσης με το ευρωπαϊκό και εθνικό δίκαιο. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει οριστεί ή αδειοδοτηθεί στη χώρα αναγνωρισμένος φορέας 

εκπαίδευσης και πιστοποίησης για τη διαχείριση, εγκατάσταση και συντήρηση 

συστημάτων που χρησιμοποιούν τα νέα φυσικά ψυκτικά μέσα που εμπίπτουν 

στις προβλέψεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/573; 

2. Εάν όχι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία καθορισμού ή 

αδειοδότησης των σχετικών φορέων και ποιο είναι το προβλεπόμενο 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

3. Ποιες μεταβατικές ρυθμίσεις ισχύουν σήμερα για τους αδειούχους 

ψυκτικούς τεχνικούς που καλούνται να εγκαθιστούν, να συντηρούν ή να 

διαχειρίζονται συστήματα με τα συγκεκριμένα ψυκτικά μέσα; 

4. Έχουν εκδοθεί ή προγραμματίζεται να εκδοθούν επίσημες οδηγίες 

προς τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των Περιφερειών, τα επαγγελματικά 

επιμελητήρια και τους επαγγελματίες του κλάδου σχετικά με τις απαιτήσεις 

εκπαίδευσης και πιστοποίησης; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να χρηματοδοτήσει ή να υποστηρίξει 

προγράμματα κατάρτισης και πιστοποίησης των επαγγελματιών του κλάδου, 

ώστε η προσαρμογή στις νέες απαιτήσεις να μην επιβαρύνει υπέρμετρα τους 

εργαζόμενους και τις μικρές επιχειρήσεις; 

6. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν άμεσα σε 

νομοθετική ή κανονιστική παρέμβαση για την αποσαφήνιση του πλαισίου 

εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/573, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

ασφαλής άσκηση του επαγγέλματος και η προστασία του δημοσίου 

συμφέροντος; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 




